

冷看比特币



本报记者 代曼

比特币的暴涨暴跌,让很多玩家大呼刺激。然而,业界人士在投资者疯狂的同时,也看到了比特币交易因监管缺位而存在多重风险。国内的财经专家则用“博傻”理论描述当前的

比特币市场,甚至称其为一场阴谋。

中国人民大学国际货币研究所副所长、宏观经济学家向松祚介绍,比特币“疯狂”的背后,不仅有严重的安全隐患,而且还存在监管风险、政治风险等。整个比特币交易,存在巨大的泡沫,终将会破灭。



监管缺位,“疯狂”背后多重风险,专家认为: 比特币泡沫或将破灭

比特币没有价值 投资类似于赌博

11月26日上午,记者联系到了中国人民大学国际货币研究所副所长、宏观经济学家向松祚。他认为,比特币自身是一种数字化的代码,自身没有任何使用价值,比特币几乎没有可能大规模使用。一旦大众不再信任比特币,比特币泡沫就会破灭,比特币将一文不值。对于投资者而言,“投资比特币就是一种投机,不能正确了解比特币的真正意义,抱着投机心态去赌比特币升值,有可能血本无归。”

比特币价格巨大波动的背后也暗潜风险。据分析,进入11月以来,比特币价格出现暴涨和暴跌的情况,与中国投资者蜂拥而入有很大关系,而新入市的这部分投资者大部分属于

缺乏专业知识但喜欢跟风投资的人。

向松祚认为,目前国内大部分参与交易者都是短期交易者,存在非理性的投机动机,“大家更多在追求它的投机利益,但实际上比特币的风险相当高,政府出手监管或打压,黑客攻击和网络故障、新型网络货币的发明等,都极有可能导致比特币价格的暴跌。”整个比特币交易,存在巨大的泡沫,可能又是一个“郁金香”泡沫。

比特币可能被认定为 非法货币

记者了解到,虽然加拿大等地方存在比特币的ATM交易机,但泰国在不久前就宣布比特币为非法性货币,并进行全面性的封杀。而中国人民银行副行长易纲近日谈比特币时表示,交易者拥有参与的自由,

但从人民银行角度,近期不可能承认比特币的合法性。

向松祚介绍说,比特币本质上不是真正的货币,不具有传统货币一般等价物的特性。他说,“比特币没有金银货币和信用货币那样严格的支付和清算系统。”

目前,由于比特币总量不是很大。“依照目前市场情况看,比特币交易不会对整个金融体系造成影响,但如果一旦比特币交易量放大,因比特币自身特性而将出现的大户操纵和欺诈等情况后,比特币对目前的货币系统产生巨大影响后,势必会引起各国政府的监管,并可能存在被各国政府认定为非法货币的可能。”向松祚说。

比特币存在 平台风险

向松祚认为,比特币作为一种虚拟的“电子货币”,整个平台和交易行为因为隐蔽性不容易监管,深受部分非法物品交易者的青睐,但正因为比特币通过技术实现其隐蔽性,整个平台不容易监管。

持有比特币包含很多物理上的漏洞,包括没有备份、电脑或笔记本被盗,存储比特币的U盘消失,都会造成比特币的损失。同时,日本最大的比特币交易平台Mtgox曾经被黑客攻破导致比特币暴跌暗示大家,整个比特币平台存在黑客攻破后的风险。

另外,曾有专家指出,国内大多比特币交易平台的服务器都搭建在国外,没有在国内的工商部门注册备案,很容易出现平台卷款潜逃的行为,而关于比特币的监管尚属法律空白,一旦发生纠纷很难维权。

比特币是一场阴谋

新浪财经专栏作家肖磊曾发表文章称,比特币是一场大阴谋。比特币设计者只是利用了互联网科技,利用了投机者的贪婪,利用了黄金的属性和特点,利用了各国信用货币的弱点,利用了市场自由的力量,“比特币必须要在监管和控制当中运行,否则我们将走入一个被别人设计好的魔咒。”

博纳教育
BONA EDUCATION

游学新加坡 快乐冬令营

——山水以寄情 游学促成长

新加坡8日成长营

全天一分二,上午学英语,下午访名校
狮城全玩转,体民风,感文化
家庭乐寄宿,交朋友,真生活
英语全程陪,我们当回“外国人”

游学两相宜,成长在狮城!

报名电话: 0535-6791396 18663840980